

黄龙游泳跳水馆和杭州游泳馆,都将于7月初向市民开放 这个夏天,亚运场馆为你“泳”动

「只此江南·读城记」浙江省第十五次党代会特别报道

本报记者 李颖 王琼 李文瑶 杨静
通讯员 姜安然

这几天,杭州连续高温,进入到夏季,又到游泳旺季。对于游泳爱好者来说好消息频频来袭:位于黄龙体育中心的游泳跳水馆和老牌运动地杭州游泳馆都将在7月初向市民开放,感兴趣的市民朋友赶紧去这些全新亮相的亚运场馆尝个鲜吧!

亚运水球馆变身标准游泳池 没有浅水区,市民体验前要先测试

黄龙体育中心游泳跳水馆是杭州亚运会水球比赛场馆。6月23日,2022年浙江省直属机关游泳比赛就在这个亚运场馆举行,这是游跳馆自亚运改造以来首次公开亮相,同时也是用来检测泳池场地标准,为7月初面向市民开放做准备的一场测试赛。届时,除了包玉刚游泳场,黄龙体育中心内又将多一个游泳健身好去处。

亚运水球馆变身10道50米的标准泳池,第一批市民尝鲜高大上的亚运场馆,感觉怎么样?

来自省生态环境厅代表队的刘芳烈已经连续参加多届省直机关游泳赛,第一次在亚运场馆比赛,她说感觉很不一样:“和其他游泳馆相比,这个亚运泳池更宽敞亮堂,泳池更深,更容易出成绩。”

省司法厅的王宇翔是省直机关游泳队的队委,他告诉钱江晚报·小时新闻记者:“亚运场馆水质非常好,游起来更轻松,体验感非常不错。”省供销社的何枫桥也开起了玩笑:“感觉我的游泳水平配不上这个亚运场馆。”

能抢在专业运动员前面在亚运场馆比赛,所有选手都觉得这是一个值得珍藏的特殊经历,比赛间隙都忙着留影纪念。

据了解,黄龙游泳跳水馆建筑规模约为49000平方米,设近2500个观众坐席,有游泳比赛池、跳水比赛池以及热身训练池等区域,符合国际一流赛事标准,七月初即将向社会公众开放的是位于二楼的比赛池,之后也将陆续开放6米深的跳水池和三楼的训练池。黄龙体育中心游泳健身活动部部长方武康介绍,不出意外的话,游跳馆会在7月10日起向广大市民开放。

但特别提醒,到游跳馆游泳是有门槛的。因为黄龙游泳跳水馆的泳池水深为2米,没有浅水区,考虑到安全问题,场馆要求泳客购票前必须参加一次游泳技能测试。

“从6月21日开始,一旁的包玉刚游泳场已经开放免费测试,每天上午9点到11点、下午2点到4点、晚上6点到8点这三个时间段,游泳爱好者都可以参加免费测试。”方武康介绍说,游泳爱好者只要在20分钟内游完600米(不间断),就可以拿到游泳技能达标证,在游泳跳水馆开放后购票入场。

开放后的游泳跳水馆,每天开放时间为中午12点到晚上9点,目前,游跳馆泳池的开放价格还处于物价审批阶段,希望能以优惠的价格让更多市民体验亚运赛事级别的场馆。



林云龙 摄

杭州游泳馆预计7月1日重新开放 更智能更便利,票价保持不变

作为杭城老牌游泳馆之一,位于环城北路的杭州游泳馆由于要用作杭州亚运会水球项目训练馆,自去年5月闭馆进行场馆改造提升,暑假即将到来,场馆也传来好消息——预计将于7月1日向社会公众开放。

走进游泳馆大厅,正对着的是一个巨大的人流量监测器。右侧是崭新的服务台,除了可购置游泳设备的区域,一旁还单独设置了一块区域用于青少年培训和中老年办卡业务。过去进场凭票,更衣室前用押金换更衣室柜钥匙的场景将一去不复返,取而代之的是男女分流、人脸识别入场。进场时,手环也会由闸机进行发放。

据杭州游泳馆馆长曹剑介绍,小到瓷砖地面,大到跳台水线,许多设施都进行了换新。“原先橘黄色的看台座椅,如今变成了蓝白渐变色调,而且这套座椅规格与‘大莲花’一致。看台一层的护栏不仅加固了,还加装了钢化玻璃,原先家长们担心的孩子攀爬问题也得到了解决。”

目之所及,馆内最明显变化莫过于两端的大幅广告牌如今被两块大屏取代,原先挂时钟的位置现在也是电子屏幕。但在曹剑看来,场馆内变化最大的还是空调系统,原先横在顶棚上的四根大管子已不见踪影,取而代之的是两侧的空调输出口。

男女更衣室内的淋浴间由以前的“大通铺”变成“单间”,部分还配置了无障碍设施。原先在角落里的干发区域,如今变得宽敞亮堂。四个吹风口、两面大镜子,为游泳爱好者提供更多便利。干发区域旁还重新布置了母婴室和第三更衣室。“这个更衣室主要是为带女儿的爸爸或者带儿子的妈妈准备的,他们可以在这里换好泳装再进去玩水。”

重新亮相后,游泳馆的开放场次如下:早场5:30-7:00;上午场8:30-10:30;下午场13:00-16:00;晚场19:00-21:30。

而对于大家最关心的票价问题,记者了解到杭州游泳馆票价目前保持不变,持有次卡、年卡、老年优待卡还有更多优惠。



此外,杭州游泳健身馆的乒乓球馆、羽毛球馆、保龄球馆和搏击馆已开放营业。市民们可通过“AI动杭州”微信小程序或浙里办APP“亚运场馆在线”获悉开放项目、场次并购票预约和报名暑期培训。